
Informacije za roditelje i druge skrbnike

VADEMECUM je postupak promatranja kojim roditelji i stručnjaci mogu 
zajedno pratiti razvoj djeteta. Uz to, svi sudionici mogu se približiti 
progresivnom razvoju djeteta, doživjeti ga svjesnije te prepoznati njegove 
snage i potrebe za podrškom.

Roditelji s vremenom dobro nauče što je važno i dobro za njihovo dijete. 
Po njegovu ponašanju oni će znati osjeća li se dijete ugodno ili ne te će mu 
pokušati zadovoljiti te potrebe. Ipak, uvijek postoje trenuci neizvjesnosti: 
Razvija li se naše dijete kako treba? Je li djetetu potrebno još više podrške 
za optimalni razvoj? 

Kako bi se to što bolje odredilo, važno je dokumentirano promatrati 
dijete.
Kao roditelj svakodnevno provodite vrijeme sa svojim djetetom i znate što 
je najbolje za njega. Stoga biste trebali ravnopravno sudjelovati u ovom 
procesu:

VADEMECUM pruža pregled fizičkog, jezičnog i društvenog razvoja 
djeteta od rođenja do dobi od četiri godine. 

Priručnik sastoji se od pet popisa s mnogo točaka promatranja i konačne 
tablice u koju se unose ostvareni bodovi. Točka promatranja odgovara 
tijeku razvoja djeteta i može se lako promatrati u svakodnevnom životu. U 
završnoj tablici označite sve točke koje dijete trenutačno ostvaruje. 

Nakon toga vratite specijalistu ispunjene dokumente. On će zatim provesti 
inicijalnu analizu s pomoću ključa za ocjenjivanje. U potonjoj raspravi, a 
osobito u slučaju ponovljenih promatranja u intervalima, može se razma-
trati razvojni tijek djeteta, može se pokrenuti bilo kakva podrška, a njegov 
se uspjeh može kontrolirati na putu prema cilju.

Uvijek se primjenjuje vodeće načelo: Vi kao roditelji ne trebate se osjećati 
usamljeno tijekom brige o razvoju vašeg djeteta. 

www.vademecum-digital.ch
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Okreće se i pretvara igračku između ruku i
u jednoj ruci postoji jedna ruka.

Istovremeno može držati igračku u svakoj ruci.

Da li dete ima stavku u jednoj ruci i da mu ga da?
drugi u drugoj ruci, tako da pada prvi.

Saznaje da može udariti dve igračke jedni protiv drugih i voli da ih isproba.

Es lässt einen Gegenstand absichtlich fallen, beobachtet ihn und wiederholt dieses Spiel.

Es schaut die Dinge, die es ergreift, an.

Es spielt mit seinen Händen, den Füsschen und mit dem ganzen Körper und lernt ihn dadurch 
kennen.

Es räumt gern Kisten, Schubladen und Taschen aus.

Ona se bavi stvarima koje želi, ali su suviše daleko da ih direktno grabaju.

Es merkt, dass es in ein Gefäss auch hineingreifen kann.

Es versucht, Spielsachen mit Schwung wegzuwerfen.

Es interessiert sich für sein Spiegelbild, versucht es zu betasten und schaut sich selbst in die 
Augen.

Es kann kleine Dinge wie Brotkrümel mit Daumen und Zeigefinger aufheben.

Es greift nach allen Gegenständen, betrachtet und betastet sie. 

Primjer točke promatranja 

Ressourcenorientiertes 

Entwicklungsmonitoring für 

Kinder im frühen Alter

  HRV / SRBDr. Ines Schlienger Zürich
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Selbstän-
digkeit

Hören und 
Sprechen

Auge-Hand

Körper

Prirucnik i sažetak tablice
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